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Problèmes 

Notions commerciales
Capital –intérêt-taux-durée :

Quand on place de l’argent à la banque pendant un certain temps, il rapporte un revenu qu’on appelle intérêt.

Il arrive que la banque prête de l’argent, et là aussi elle va réclamer des intérêts.

a)L’épargne :  c’est quand tu déposes tes économies à la banque.

3 choses interviennent pour calculer ce que la banque va te verser en plus.

Le capital : c’est la somme d’argent que tu déposes à la banque 

Le taux d’intérêt : c’est le nombre qui permettra de calculer tes intérêts

La durée : c’est le temps que tu laisses ton argent pour qu’il te rapporte

Dans ce cas, l’intérêt est la somme que tu reçois de la banque pour ton argent déposé et ce après 1 an
b)L ’emprunt : ici la banque te prête de l’argent pour construire, acheter,…

3 choses interviennent également

Le capital : c’est la somme empruntée à la banque

Le taux d’intérêt : est le nombre qui  permettra de calculer tes intérêts
La durée : c’est le temps pendant lequel tu vas emprunter l’argent et 



 rembourser
Dans ce cas, l’intérêt est la somme que tu dois rembourser en plus de la somme empruntée
Problèmes

Notions commerciales

Comment calculer un intérêt ?

La formule est toujours identique

Intérêt= capital x taux x durée
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Exemple de placement pour l’épargne

Je place 1000 € pendant 2 ans  à un  taux de 5%

-Calcul de l’intérêt : 1000 € x 2 x 5  = 100€
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-La banque me versera au bout de 2 ans 1000€ + 100€ = 1100€

Exemple d’emprunt

Sophie et Marc veulent réaliser un emprunt pour acheter une maison.
Ils empruntent 90 000 € . Ils empruntent pendant 10 ans 

Le taux est de 5%

Combien vont-ils payer d’intérêts pour un an ?

Combien vont-ils payer au bout de 10 ans ?

Calcul de l’intérêt pour 1 an  : 90 000 € x 1 x 5 = 4500 €
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Calcul de l’intérêt pour 10 ans : 4500 € x 10 = 45 000€

Total à rembourser : 90 000€ + 45 000€ = 135 000 €
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Exercices :

La durée de placement est de 1 an et le taux de 4%

	Capital
	calcul
	Intérêt



	200 €


	
	

	2500 €


	
	

	4000 €


	
	

	500 €


	
	


Le capital et le taux varient

	Capital
	Taux
	Calcul
	Intérêt

	1500 €
	6%

	
	

	2000 €
	8%

	
	

	300 €
	2,5%

	
	

	25 €
	7,5%
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Le capital et la durée varie , le taux est de 5%
Indice : 1 mois = 1/12 d’année d’où 5 mois = 5/12 d’année
	Capital
	Calcul pour 1 an
	durée
	Intérêt

	2500 €
	
	6 mois


	

	500e
	
	3 mois


	

	1000 €
	
	9 mois


	


A ton avis qui paie les intérêts à l’autre, entoure :
a) Tu achètes un ordinateur à crédit.

Le vendeur  -  toi

b) Papa emprunte de l’argent pour réparer la voiture

Papa   -   le prêteur

c) Jean prête 100 € à Lucas

Jean   -   Lucas

d) Tu achètes des actions à la banque

Toi     -      la banque


